

También en Extremadura y en el Centro avanzan nuestros soldados

6 aviones enemigos derribados por nuestros cazas en el frente del Este

En el del Centro, nuestros heroicos soldados reconquistan tres pueblos y otras importantes posiciones

También avanzó nuestro Ejército en Extremadura

Gentes que se hacen demasiadas ilusiones

En nuestro país hay gentes que se hacen demasiadas ilusiones en lo que a la situación internacional concierne, y cada día esperan que se produzcan acontecimientos extraordinarios que, cambiando repentinamente todo el panorama europeo, pongan fin a la invasión de nuestro país.

Nosotros no compartimos esas ilusiones ingenuas, y ponemos a todos en guardia contra ellas. Si se llegase a declarar la guerra en un plano internacional mientras dura-



se nuestra guerra, podéis estar seguros, camaradas de Madrid y del resto de España, que nuestra guerra adquiriría proporciones de mayor violencia. Hasta ahora, a pesar de todo lo terrible que está resultando, no se han empleado algunos procedimientos que se utilizaron en la guerra de 1914 a 1918. Y si una guerra europea llegase a estallar, los fascistas que invaden nuestro suelo, en su afán de asegurar la conquista de nuestra Patria y su dominación en el Mediterráneo, no vacilarían en utilizar los procedimientos de destrucción más bárbaros para aplastar a nuestro pueblo. No hay que hacerse ilusiones de que la declaración de una guerra europea nos favorecería, aproximando el fin de nuestra guerra.

Las dictaduras fascistas sólo retrocederán cuando choquen contra una fuerza superior a la suya. Pero nuestra resistencia y nuestros éxitos, movilizándonos las fuerzas de la paz en todo el mundo, mostrando el camino a todos los pueblos que no quieren perder su libertad y su independencia, contribuyen a acrecentar a nuestro favor un cambio de la situación internacional.

En el aumento constante de las fuerzas de lucha en el mundo entero contra la guerra y el fascismo, de que habla el timonel de nuestra gloriosa Internacional Comunista, la U. R. S. S., su política consecuente de paz, su firmeza frente a los agresores fascistas, justamente cuando los Gobiernos de los países capitalistas democráticos claudican día por día, juega un papel decisivo.

Palabras de Fasionarta en el Pleno del mes de mayo de 1938



Francisco, alias «La Betty», planeando las operaciones de invasión contra el pueblo español.

BARCELONA, 2.—Parte oficial de guerra. EJERCITO DE TIERRA.

ESTE.—Las fuerzas al servicio de la invasión, intensamente protegidas por su aviación y tanques, atacaron hoy nuestras líneas de la zona del Ebro, siendo totalmente rechazadas por los soldados españoles, que le infringieron duro castigo. En la tarde de ayer, los cazas republicanos que protegían un servicio de nuestros aparatos de bombardeo, encontraron a la altura de Gandesa 16 «Fiat», que huyeron cobardemente. Prosiguiendo su servicio, nuestros aviones combatióron con un «Heinkel 52», 15 «Meisnerhuit» y 22 «Fiat». Fueron derribados el «Heinkel», que cayó incendiado al este de Flix; un «Fiat», al este de Villalba; otro, al norte de Fobia de Masalaca, que estalló en el aire; otro en los montes de Ascó, otro que se destruyó incendiado al suroeste de Fayón, y un último «Fiat», que se incendió en el aire.

NOSEOTROS PERDIMOS DOS CAZAS, CAYENDO EN TERRITORIO LEAL. LLEGO UNO DE LOS PILOTOS, QUE SE ARrojó EN PARACAÍDAS.

CENTRO.—Las fuerzas españolas, venciendo brillantemente la resistencia enemiga, atacaron ayer la zona de Albarracín, conquistando el Poriño de Guadalaviar, cotas 707, 1.781, 1.502 y 1.532, y los pueblos de Griegos, Guadalaviar y Frías de Albarracín, rebasando ampliamente el río Guadalaviar. Se han capturado muchos prisioneros y material de guerra muy abundante, aún por clasificar. EXTREMADURA.—La línea propia ha sido rectificada a vanguardia con la ocupación de Cerro Volado, en el sector de Castuera. En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana de hoy, los aviones alemánes han bombardeado Hospital y Tarragona, causando víctimas entre la población civil.—Fébus.

Las pérdidas "oficiales" del ejército italiano de invasión

Roma, 2.—Ha sido facilitado un comunicado dando cuenta de las pérdidas oficiales sufridas por las Divisiones alejadas en España en los combates habidos entre Teruel y Barracas. El comunicado dice que las pérdidas se elevan a 1.846 hombres, divididos como sigue: Muertos, siete oficiales y 205 legionarios. Heridos, 140 oficiales y 1.473 legionarios. Desaparecidos, un oficial.—Fabra.

Del frente de Levante El "carnet" de un piloto italiano

Su misión fué bombardear poblaciones de retaguardia

Es un "carnet" de notas como tantos otros. Es un libro de notas como los demás que se escriben la primera vez en la guerra de 1914 a 1918. Y si una guerra europea llegase a estallar, los fascistas que invaden nuestro suelo, en su afán de asegurar la conquista de nuestra Patria y su dominación en el Mediterráneo, no vacilarían en utilizar los procedimientos de destrucción más bárbaros para aplastar a nuestro pueblo. No hay que hacerse ilusiones de que la declaración de una guerra europea nos favorecería, aproximando el fin de nuestra guerra.

EDITORIAL NUESTRO PUEBLO

Acaba de poner a la venta: MADRID por CESAR FALCON. Un magnífico reportaje de la heroica lucha del pueblo de Madrid contra el fascismo. 302 páginas. 8 pesetas. De venta en: DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES. Delegación de Valencia. Paz, núm. 42.—VALENCIA

El Partido

SANITARIOS.—Se convoca con carácter urgente a los Comités de Fracción y responsables sindicales de Médicos, Odontólogos, Practicantes y Enfermeros, a una reunión que se celebrará en el local del Comité Provincial, mañana jueves, día 4 a las siete de la tarde, para tratar asuntos de gran interés.

La "personalidad" del "caudillo", por SORIANO

La imaginación corre tanto como el avión, pretendiendo llegar al corazón de estas ciudades abiertas y sentir el palpitar angustioso de millones de vidas. En una sola hoja se habla de cuatro bombardeos seguidos, un día tras otro, sobre Tarragona, Segorbe, Barcelona y Tarragona. En ellos la altura varía de cuatro mil seiscientos a cuatro mil ochocientos metros. Y el peso de las bombas pesa de cien a doscientos cincuenta kilos.

ROMA-PALMA EN VUELO DIRECTO

La primera anotación está hecha en Italia, en los últimos días del pasado año. Señala un vuelo directo de Balaqer a Roma. Y nueve días más tarde se ha escrito en el diario, con distinta tinta, otro vuelo directo: Roma-Palma de Mallorca.

Palma fué para el teniente Gagnet el punto de partida de nuevas empresas. Tres días después de su aterrizaje realizó su primer bombardeo sobre Mahón. Fue como una prueba; también en otra tinta y con una letra más pequeña—como presintiendo—escribió mucho el teniente Gagnet del bombardeo, a cuatro mil metros de altura, desde donde su aparato arroja tres bombas de doscientos cincuenta kilos. Luego viene el bombardeo a Sagunto, con ocho bombas de cien kilos cada una. Y el bombardeo a Barcelona, con otras ocho bombas de cien kilos. Y de nuevo, el bombardeo a Sagunto, desde cuatro mil metros, para repetir seguidamente desde cuatro mil cien metros...

DE RETAGUARDIA MAS QUE DE FRENTES

En el diario del aviador italiano hay más nombres de poblaciones de retaguardia que de frentes. El teniente Gagnet tiene un gran aparato de bombardeo que hacia poco acababa de salir de la fábrica. Y por eso los altos jefes de la aviación italiana en España no querían ex-

(PROLETARIOS DE TODOS LOS Paises, UNIOS!) **Verdad** DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA SEIC. Núm. 319 -- 3.ª época. VALENCIA miércoles 3 de agosto de 1938. TELEFONOS: Redacción, 10178 y 12837. Administración, 17400. Redacción: Vilaragut, núm. 5. 25 céntimos. Administración: Trinqueto de Caballeros, núm. 14.

¡En pie nuestros recursos para reforzar nuestra potencialidad!



La Liga Nacional de Mullados de Guerra

Hombres heroicos que quieren seguir siendo útiles a su Patria

Los mutilados de Guerra—los que perdieron la vida en el frente. Lo dice sin alardes de modestia falsa. Con el aire sereno del que dice su verdad sin disimulos. Los mutilados están celebrando ahora su asamblea nacional, rotundos del cariño y de la admiración de todo el pueblo. —Nadie—vuelve a decirme el camarada Carrillo—puede estar al margen de la lucha, a menos que engrosar las filas de los españoles indignos de serlo. Ni nosotros mismos. Nuestro ciclo defensivo de la integridad de la Patria inválida no termina en el momento en que recibimos tal o cual herida. Un mismo no puede, efectivamente, empinar un fusil, pero puede ser útil en una ocupación de retaguardia y sustituir a un hombre perfectamente apto para el frente. Un ciego no puede hacer vida de trincheras, pero puede ocupar un puesto en estas otras trincheras de la retaguardia. Poco a poco, en este breve descanso de las tareas de la reunión, el presidente de la Liga Nacional de Mullados va explicándonos los motivos de la celebración de la asamblea. —Nosotros no queremos ser gravosos al Gobierno; queremos trabajar, ser útiles, contribuir en la medida de nuestras fuerzas y de nuestras posibilidades al triunfo de la causa popular. Por eso reclamamos un puesto en la lucha a tono con las posibilidades de nuestra actuación, que puede ser fecunda aprovechando nuestro trabajo, reduciendo a muchos de nuestros camaradas para hacer aún más útil el labor. —También queremos—me dice otro camarada mutilado—que todos los compañeros que se encuentran en nuestras condiciones formen parte de nuestra Liga. Fragmentaría en pequeños grupos de esta o la otra ideología es disminuir su eficacia. En el frente hemos luchado todos unidos: anarquistas, comunistas, socialistas, republicanos, hombres sin partido. Ahora debemos estar igualmente unidos para hacer más fecunda nuestra acción antifascista. —En el grupo hay varios mutilados. Cada uno de ellos ha sido protagonista de una página gloriosa en la defensa de la República. Casi todos son obreros; uno perdió un brazo en Usora; otro se quedó ciego en la Ciudad Universitaria, frente al paredón acerbillo de ventanas y de impactos del Hospital Clínico; otro en Guadalajara...

Nuestros héroes

JUAN ROMERO CACERES. El delegado político de la Compañía de Seguros de la Carchuna, tiene un brillante historial. Ha tomado parte en muchas operaciones muy peligrosas y en todas ellas ha demostrado la entereza de su ánimo. Fué uno de los que primeramente penetraron en el fuerte de Carchuna, cuando la brillante operación que libró el cautiverio a los bravos luchadores asturianos que allí estaban padeciendo. Juan Romero se comportó gallardamente, y nadie le ganó en entusiasmo. Ahora, en nuestro frente ha vuelto a destacarse como luchador infatigable. Ha estado siempre al frente de sus hombres, en los lugares de más peligro, animándoles elevando su moral. Con clara conciencia de su responsabilidad y de su deber. Cumpliendo el firme, serenamente, despreciando los riesgos. Como un hombre que lucha por un ideal. Como un valiente.

FRANCISCO GONZALEZ GIMENEZ ANTONIO LOPEZ FRAILE. Conoció la decisiva importancia que adquiere un buen enlace durante una batalla? Ha de tener un valor grande. Ha de cumplir ciegamente las órdenes que recibe. No ha de perder un momento. No puede titubear. Así es como se han comportado Francisco González Giménez y Antonio López Fraile, del grupo de los pilotos de caza. Cuando el concepto de la responsabilidad se eleva en un cerebro el hombre que le posee se transforma en un héroe. Así, estos dos jóvenes soldados de la República han sabido en todo momento, y en lo más duro de los ataques, bajo la lluvia de metralla, acudir al lugar en que eran más necesarios. Y acudir contentos, con la satisfacción y la alegría que experimenta el que sabe cumplir con su deber.

El trotskismo es el mayor enemigo del pueblo

El trotskismo es igual en todas las latitudes: enemigo soñado e irrecusable de las masas proletarias y aliado en las capas de disimulo del fascismo internacional. Un diputado francés, que no milita ciertamente en zonas de izquierda, ha dirigido recientemente una pregunta al Gobierno de aquel país, que pone de manifiesto el fondo de criminalidad patológica en que el trotskismo se mueve. «Por qué no se castiga energicamente a los que atentaron contra la vida de Maurice Thorez? En aquel atentado—una bomba de cincuenta kilos en un acto público—peligró la vida del secretario del Partido Comunista francés y la de muchas más personas que asistían al acto. Pero al trotskismo no le importa la vida de sus semejantes con tal de conseguir sus turbios manejos. Y se disfraza y se camufla con las más disparatadas hielos políticas, con tal de ocultar su verdadera naturaleza. Y nadie ignora que el trotskismo tiene en España estas cuatro iniciales: P. O. U. M., conglomerado impuro y despreciable, donde se ha dado cita toda la escoria indeseable de las más bajas esteras. Atención a sus manejos! No perdamos de vista sus turbios movimientos. El trotskismo es el enemigo más encarnizado del pueblo. Y para los enemigos del pueblo no hay más que un castigo: el exterminio.

Nuestros héroes del aire Otros cinco "Fiat" y un "Heinkel" derribados

Barcelona, 2.—A última hora de ayer, nuestros aparatos de caza se despegaron, al objeto de proteger un servicio de nuestros aparatos de bombardeo sobre las líneas enemigas, encontrándose con dieciséis aviones «Fiat», a la altura de Gandesa, los cuales se negaron a aceptar combate, huyendo rápidamente. A la altura de Flix, los cazas republicanos avistaron a un aparato alemán de reconocimiento, que ha protegido por 35 aviones de caza. En el combate que se estableció, fué derribado el mencionado avión de reconocimiento que era un «Heinkel» y cinco «Fiat». Total seis aviones. Por nuestra parte, lamentamos la pérdida de dos chatos. Uno de los pilotos cayó ileso en territorio leal.—Fébus.



